
1 
 

  

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS DOZE DIAS DO MÊS DE NOVEMBRO DE DOIS MIL E 

VINTE E QUATRO, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 10:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro aberta a 

Sessão Ordinária do dia 12 de novembro de 2024, às 13h16. Solicito o Vereador André que faça a 

invocação a Deus e peço para que todos fiquem em pé, por favor. “1º Vice-Presidente “André da 

Farmácia”: Jesus, graças te damos, Senhor, pelo dom da vida, pelo Teu amor e a Tua misericórdia. 

Te agradecemos, Senhor, por este dia abençoado e maravilhoso que nos concede. Peço ao Senhor 

sabedoria e discernimento. Que a Tua presença venha estar conosco. Que o Senhor venha nos guiar a 

fazer aquilo que é reto e pertinente à Tua vontade. Aparta de nós o mal e as tentações. Continua 

conosco. Em nome de Jesus, amém! “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Feita a invocação a Deus, eu 

coloco em votação a Ata da Sessão anterior, Sessão Ordinária do dia 5 de novembro de 2024. 

“Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Raí do Paraíso. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Queria confirmar a 

minha presença, Presidente, e votar favorável também. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado a 

presença-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --da V. Exa. e registrado o voto favorável da V. Exa. na 

Ata da Sessão anterior. Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: Eu quero confirmar a minha presença e meu voto também é favorável. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador Sirineu e registrado o voto 

favorável da Ata da Sessão anterior. Encerrada a votação: com 15 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, aprovado a Ata da Sessão anterior. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Lucas 

Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Peço autorização para falar do local? “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Gostaria de 

solicitar uma Urgência do Projeto 161/2024 da sua Emenda 1/24. “2º Vice-Presidente “Sebastião 

Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O pedido da V. 

Exa. é regimental. Vamos aguardar a leitura da... vamos aguardar a leitura, Vereador, tá? Após a 

leitura, a gente pede para que seja providenciado. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Pereirinha. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Quero votar favorável a Ata e registrar 

a minha presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa. e registrado o 

voto favorável à Ata, em Ata. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Silvio Coltro. “Vereador “Silvio 

Cesar Coltro”: Também registrar a presença e o voto favorável a Ata. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Registrado o voto favorável à Ata, em Ata, e registrado a presença da V. Exa., Vereador 

Silvio Coltro. Passaremos agora a leitura das Correspondências recebidas, os Documentos 

apresentados pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura. “1º Secretário 

“Valdir de Oliveira”: Protocolo Geral 10822/2024, autoria: Vereador Valdir de Oliveira: “Concede 

Título de Cidadão Sumareense a Tereza Aparecida”. [Falando fora do microfone] > [VER. 

SIRINEU ARAÚJO] Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Presidente, eu gostaria 

de pedir Urgência do Projeto de Lei 15/2024? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador. “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Oi. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: É Projeto de Decreto Legislativo 

ou Projeto de Lei? “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Esse Projeto é o Projeto de Cidadão 

Sumareense. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: De Decreto. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 
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De Decreto. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Então, tá bom. Será providenciado-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Tá bom? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --em breve. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Obrigado, meu Presidente. É que aqui está ficando fora de 

área, meu Presidente, eu não estou ouvindo muito a Sessão. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão 

de ordem do Vereador Toninho Mineiro. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente, eu gostaria de registrar a minha presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrada a presença da V. Exa., Vereador Toninho. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Projeto 

de Decreto n. 14/2024, autoria: Vereador Valdir de Oliveira: “Concede(sic) o Título de Cidadão a 

Sra. Teresa Aparecida”. Questão de ordem, Presidente. Eu gostaria de pedir Urgência desse Decreto, 

Decreto n. 14. [Falando fora do microfone] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Será providenciado, 

Vereador. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Obrigado. Decreto Legislativo n. 15/2024, autoria: 

Vereador Sirineu Araújo: “Concede Título de Cidadão Sumareense ao Julio Cesar Baldoino”; Projeto 

de Lei n. 162/2024, autoria: Vereador Alan Leal: “Dispõe sobre a proibição de práticas cirúrgicas 

estéticas em animais no Município de Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Emenda Lei 

Orgânica 1/2024, autoria: Lucas Agostinho, Digão, João, Alan, João Maioral, Alan Leal, Gilson 

Caverna, Rudinei Lobo e Ulisses Gomes: “Dispõe sobre a alteração do parágrafo 1º a(sic) supressão 

e(sic) parágrafo 2º, a(sic) alteração dos parágrafos 4º, 5º e 8º, todos do Art. 233 A”; Projeto de Lei n. 

161/2024, autoria: Vereador Lucas Agostinho: “Altera o inciso II do Art. 12º da Lei n. 7.310 de 19 

de junho de 2024 e ás outras providências”. Emenda n. 1 ao Projeto de Lei n. 152/2024, autoria: 

Vereador Alan Leal, João Maioral, Ney do Gás, Rudinei Lobo, Gilson Caverna, Lucas Agostinho, 

Rodrigo Digão e Ulisses Gomes; Emenda n. 2 ao Projeto de Lei n. 152/2024, autoria dos Vereadores: 

Alan Leal, João Maioral, Ney do Gás, Rudinei Lobo, Gilson Caverna, Lucas Agostinho, Rodrigo 

Digão e Ulisses Gomes. Feita a leitura de todas, Presidente. Desculpa, Presidente. A Emenda n. 2 

também tem autoria do Vereador Presidente Hélio Pereira da Silva. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Passaremos agora a leitura das Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 2º 

Secretário que faça a leitura. “2º Secretário “João Maioral”: 26ª Sessão Ordinária de 2024, 12 de 

novembro de 2024. Indicações: Indicações de n. 1000... - digo - 10020 a 10107 - Vereador Alan 

Leal: Assuntos diversos; Indicações de n. 10108, 10109, 10110 – todas do Vereador Valdir de 

Oliveira: Assuntos diversos; Indicações de n. 10111 a 10263 - todas do Vereador Alan Leal: 

Assuntos diversos; Indicações de n. 10264 a 10290 - todas do Vereador Lucas Agostinho: Assuntos 

diversos; Indicações de n. 10294 a 10307 - todas do Vereador Willian Souza: Assuntos diversos; 

Indicações de n. 10308 a 10311 - todas do Vereador Toninho Mineiro: Assuntos diversos; Indicações 

de n. 10312 - Vereador Rodrigo Dorival Gomes: Poda de árvore; Indicações de n. 10313 a 10335 - 

todas do Vereador João Maioral: Assuntos diversos. Terminada a leitura das Indicações, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Terminada a leitura das Indicações, passaremos a leitura, 

discussão e votação dos Requerimentos apresentados pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário 

que faça a leitura do Requerimento de n. 90/2024. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 

Requerimento n. 90/2024: “Pelo presente e na forma regimental, requeiro que seja concedido a 

Medalha Dorival Gomes Barroca, conforme Decreto Legislativo 521, de 24 de novembro de 21, ao 

professor de capoeira Paulo Cesar da Conceição”. Feita a leitura, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Requerimento de n. 90/2024, está em discussão. Não havendo oradores, em votação. 

“Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Raí do Paraíso. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Meu voto é 

favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., 

Vereador Raí. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de 
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Araújo Santos”: O meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. 

Exa., favorável, Vereador Sirineu. Encerrada a votação: Com 19 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, aprovado o Requerimento de n. 90/2024. Não tendo Moções apresentadas, eu pergunto ao 

1º Secretário se há Vereador inscrito no Expediente. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Não, 

Presidente, não tem nenhuma inscrição. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não havendo Vereador 

inscrito-- [Falas sobrepostas] “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “2º 

Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Pelo bom andamento da Sessão, gostaria de consultar o 

Plenário para passar direto para a Ordem do Dia. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Consulto o 

Plenário, passagem direto para a Ordem do Dia. “Vereador “Willian Souza”: Pela ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Willian Souza. 

“Vereador “Willian Souza”: Sr. Presidente, eu peço ao Plenário para não aprovar a solicitação do 

Vereador, para que a gente possa ter uma pausa entre a Sessão, a pausa regimental, para poder 

discutir algumas Urgências. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação, os favoráveis a 

passagem direto para a Ordem do Dia permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Os 

votos... favorável a não passagem direto para a Ordem do Dia. Não havendo Vereador inscrito, 

declaro o Expediente encerrado às 13h35. [Sessão suspensa] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Reabro 

a Sessão para a Ordem do Dia. Peço para que os Vereadores registrem suas presenças, por favor. 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Toninho. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Eu queria registrar a minha presença na Ordem do Dia, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa. Obrigado (*). “Vereador “Raí Stein Sciascio”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Raí do Paraíso. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Quero registrar a minha presença. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador Raí. “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Quero confirmar a minha 

presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. Exa., Vereador Sirineu Araújo. 

Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro reaberta a Sessão Ordinária do dia 12 de 

novembro de 2024, às 16h40. Ordem do Dia: Temos três Pedidos de Urgência. 1ª Urgência: O 

Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: 12 Vereadores. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número regimental a sua apreciação. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: “Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. 

Exa., após ouvir o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: 

Projeto de Lei n. 161/2024, autoria: Vereador Hélio Silva, Lucas Agostinho, Willian Souza, Alan 

Leal, Gilson Caverna, João Maioral, Ney do Gás, Rudinei Lobo, Digão e Ulisses Gomes: ‘Altera o 

inciso II do Art. 12 da Lei 7.310 de 19 de junho de 2024 e dá outras providências’. O Pedido de 

Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das 

Comissões, 12 de novembro de 2024. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido 

de Urgência. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. “Vereador “Raí 

Stein Sciascio”: Presidente é o contrário, Vereador Raí. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador 

Raí, um voto contrário; Vereador Tião, dois voto contrário; Vereador Valdir, três voto contrário; 

Vereador André, quatro voto contrário; Vereador Rodrigo, cinco voto contrário; e Vereador Silvio 

Coltro, seis voto contrário-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: 

Questão de ordem(*), Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 
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Toninho. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Meu voto também é contrário, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador Toninho-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --sete votos 

contrário. Questão de ordem do Vereador Sirineu. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: O meu 

voto também é contrário. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador Sirineu, oito votos contrários. 

“Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Raí. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Meu voto também é 

contrário. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O senhor já votou. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Ah, 

não sabia que tinha saído aí, Presidente, desculpa. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Imagina, Vereador. 

12 votos favoráveis contra oito votos contrários, aprovado o Pedido de Urgência. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei n. 161/2024. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: Justiça e Redação: Desfavorável; Finanças e Orçamento: Favorável; e redação 

desfavorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Conforme... “Vereador “Ulisses Nunes 

Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Ulisses Gomes. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Eu notei aí que está tendo uma 

divergência nas Comissões, e como o Plenário é soberano, eu pediria o senhor que consultasse ao 

Plenário para colocar o Projeto em andamento. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O pedido da V. Exa. é 

regimental. Conforme o Art. 101 e 328, ambos do Requerimento Interno, o pedido do Nobre 

Vereador Ulisses Gomes é regimental. Eu coloco em votação: os favoráveis permaneça como estão e 

os contrários que se manifestem. Votando os Pareceres. Não, para colocar o Projeto em continuidade 

da votação. Quem quiser que dê continuidade ao Projeto a ser votado fiquem como estão; os 

contrários para que o Projeto não dê andamento para votação se manifestem. “Vereador “Raí Stein 

Sciascio”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Raí. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Meu voto é desfavorável. [Falando fora do microfone] “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Vereador Raí, você pode confirmar o seu voto, por favor, por dúvida? 

“Vereador “Raí Stein Sciascio”: Presidente, o meu voto é contrário para o Projeto não ir para a 

Sessão. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Tá, é só por dúvida, que parece que o senhor tinha falado ao 

con... favorável. Então... “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sirineu. “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: O meu voto também é contrário, o Projeto não ir para a votação. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Vereador Sirineu, olha, na realidade, a votação aqui, os favoráveis que o 

Projeto dê andamento para a votação permaneça como estão; os contrários que não querem que dê 

continuidade para a votação se manifestem. Então, já se manifestou o Raí, se manifestou o Sirineu, 

tem mais algum Vereador para se manifestar? Silvio Coltro, Vereador André. “Vereador “Antônio 

dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador 

Rodrigo Dorival Gomes, Vereador Valdir, Vereador Tião Correa. Questão de ordem do Vereador 

Toninho. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Presidente, como eu sempre fui contrário o 

Projeto de Urgência, eu sou contrário à votação. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O Vereador Toninho 

também é contrário ao Projeto ir para o votação, é isso? “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: 

[Ininteligível] Urgência, nunca fui a favor da Urgência. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Urgência 

já foi votada, o Pedido de Urgência-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Não. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --agora é o Projeto. “Vereador “Antônio dos 

Reis Zamarchi”: Então, se ele foi passado a Urgência, para ser votado, então, eu(*) estou(*) sendo 

para ser votado agora, eu sou contrário que seja votado. Que esse Projeto não está na Ordem do Dia. 

Se não está Ordem do Di é Urgência. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim, Vereador. Não, é porque... 

Só uma dúvida que eu vou tirar com o senhor, com a V. Exa., porque normalmente o senhor vota 
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contrário às urgências e vota favorável ao Projeto. Por isso que eu tenho uma dúvida. “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Dependendo do Projeto, dependendo. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Ah, tá. Não, que o senhor falou que sempre vota contrário, e eu vi o senhor votar, várias 

vezes, favorável. Mas, tá bom-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: 

[Ininteligível] Projeto que tem de Urgência, eu sou totalmente contrário a Projeto de Urgência, 

porque Projeto tem que ser posto na Ordem do Dia para o povo ter conhecimento da matéria. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Tudo bem. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: A população tem 

que saber o que está sendo votado. E dessa forma a-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: o senhor... “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: --população não sabe. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: O senhor como Vereador tinha que ter conhecimento, mas, tá bom, tudo 

bem. Obrigado, Vereador. Então, são novamente oito votos contrários ao seguimento da votação do 

Projeto. Então, foi favorável o seguimento da votação do Projeto, foi favorável. Então, vamos dar 

seguimento. Aprovado pelo-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Sr. Presidente, 

só para registrar. Questão de ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Raí. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Da Comissão de Finanças e Orçamento, o meu parecer é 

apartado, e meu parecer é desfavorável ao Projeto, tá? Você não perguntou para mim sobre o parecer 

meu. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: É que a Comissão já protocolou um documento na Câmara-- 

“Vereador “Raí Stein Sciascio”: Ah, tá. Mas o meu é apartado. A Comissão, nenhum Presidente 

conversou comigo. Então, o meu parecer é apartado e é desfavorável-- [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Ah, tá. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: --pelo Art. 90, tá bom? “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Tá joia. Não, é que eu pensei o que Presidente tinha comunicado V. Exa. 

“Vereador “Raí Stein Sciascio”: Não comunicou, e eu(*) não encontrou em contato comigo. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Então, tá bom. Presidente, da próxima vez, entre em contato com o 

Vereador que faz parte da Comissão, por favor. Está registrado o voto da V. Exa., Raí. “Vereador 

“Raí Stein Sciascio”: Obrigado, Presidente-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Contrário. Por nada. Aprovado o pedido da Nobre Vereador Ulisses, pelo Plenário. Eu coloco em 

discussão o Projeto de Lei n. 161/2024 de autoria dos Vereadores: Hélio Silva, Lucas Agostinho, 

Digão, João Maioral, Alan Leal, Gilson Caverna, Rudinei Lobo, Ulisses Gomes, Willian Souza e 

Ney do Gás. “Altera o inciso II, do Art. 12 da Lei 7.310 de 19 de junho de 2024 e dá outras 

providências”. Está em discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Raí Stein 

Sciascio”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Raí. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Meu voto é contrário. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Registrado o voto contrário da V. Exa., Vereador Raí. “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: O meu voto é contrário. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa., Vereador Sirineu. “Vereador “Antônio 

dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Toninho. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Eu mantenho também o 

meu voto contrário ao Projeto. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa., 

contrário. Vereador Toninho. Encerrada a votação: Com 12 votos favoráveis, e oito votos contrário, 

aprovado o Projeto de Lei; 2ª Urgência: O Requerimento de Urgência está assinado por quantos 

Vereadores? “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 18 Vereadores, Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Número regimental a sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do 

Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Nos termos do Art. 233 e 

seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvir o Plenário, a 

tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei Legislativo 14/2024, 
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autoria do Vereador Valdir de Oliveira: ‘Confere o Título de Cidadão Sumareense a Sra. Tereza 

Aparecida’. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a 

matéria”. Sala das Comissões, 12 de novembro de 2024. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco 

em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Todos os votos favoráveis, nenhum voto contrário. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura dos Pareceres ao Projeto de Decreto Legislativo n. 14/2024. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final, também 

Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em 

discussão o Projeto de Decreto Legislativo n. 14/2024, autoria do Vereador Valdir de Oliveira: 

“Confere o Título de Cidadão Sumareense a Sra. Tereza Aparecida Cordioli Azzi”. Está em 

discussão. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Tereza(*). “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não 

havendo oradores, em votação. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Raí do Paraíso. “Vereador “Raí 

Stein Sciascio”: Meu voto é favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registro o voto 

da V. Exa., favorável, Vereador Raí. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sirineu. “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: O meu voto também é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Sirineu. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Toninho Mineiro. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: O meu voto é favorável, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa., favorável ao Regime de 

Urgência, Vereador Toninho. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Isso aí não [Falha no 

áudio] Projeto o senhor está pondo? Urgência não, estou registrando no Projeto que está em votação. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Requerimento de Urgência. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Não, isso aí não é Requerimento de Urgência não. O Projeto de votação. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: O Projeto de Decreto na Urgência! “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Não. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: É Urgência, Vereador! O senhor-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: A Urgência, eu sou contra... sou contra a 

Urgência, a favor do Projeto. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não, mas o senhor disse... Tá bom, tudo 

bem-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Não, porque eu [Falha no 

áudio] estava votando em votação o Projeto. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Está bem, Vereador, 

tudo bem, eu entendi. Eu entendi a primeira votação, entendi a segunda e estou entendendo a 

terceira. Tudo bem. Obrigado. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: [Falando fora do 

microfone]. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Encerrada a votação: Com 21 votos favoráveis, nenhum 

voto contrário, aprovado o Projeto de Decreto Legislativo; 3ª Urgência: O Requerimento de Urgência 

está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 18 Vereadores. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Número regimental a sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Nos termos do Art. 

233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvir o Plenário, a 

tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Decreto Legislativo n. 

15/2024, autoria: Vereador Sirineu Araújo: ‘Concede Título de Cidadão Sumareense ao Sr. Julio 

Cesar Baldoino’. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que 

acompanha a matéria”. Salas das Comissões, 12 de novembro de 2024. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência! Os favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. 
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“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Meu voto é favorável à Urgência. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Sirineu-- [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Raí Stein Sciascio”: Questão de ordem, Sr. Presidente, sou favorável à Urgência também. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Raí. “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. O meu voto é contrário a 

Urgência. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto contrário da V. Exa., Vereador Toninho 

Mineiro. Só um voto contrário, todos os outros votos favoráveis. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura dos Pareceres do Projeto de Decreto Legislativo n. 15/2024. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final, também 

Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o 

Projeto de Decreto Legislativo n. 15/2024, de autoria do Vereador Sirineu Araújo. “Concede o Título 

de Cidadão Sumareense ao Sr. Julio Cesar Baldoino”. Está em discussão. Não havendo oradores, em 

votação. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: O meu voto é favorável ao Projeto. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o 

voto-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --da V. Exa., favorável, Vereador Sirineu. “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Toninho Mineiro. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Meu 

voto é favorável ao Projeto. Deixar bem claro que o outro o senhor não fez separadamente, viu? 

“Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Toninho. Questão de ordem do Vereador Raí. 

“Vereador “Raí Stein Sciascio”: Meu voto é favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Raí. Vereador Toninho, só para a sua ciência, eu 

fiz a votação do Requerimento de Urgência, e depois eu fiz, também, a votação do Projeto de 

Decreto na Urgência. O senhor me perdoe, mas o senhor que não prestou atenção. “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Eu prestei... Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Toninho. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Sr. Presidente, eu estava prestando atenção sim, inclusive, eu nem estava na ar para 

votar na Urgência. Aí o senhor, em seguida, colocou para votar o Projeto, eu pensei que estava 

votando o Projeto. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Mas se o senhor não estava na ar-- [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --é porque o senhor não-- [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: --não se-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Pode rebobinar a fita depois, que o senhor vai ver que o senhor fez uma misturela(F) aí. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador, está tudo em Ata, está registrado, fiz a primeira votação e a 

segunda. Se o senhor não estava no ar, conforme o senhor disse agora, então, não tem como o senhor 

saber que eu fiz ou não a votação, tá bom? Obrigado. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: 

Obrigado o senhor, mas estava no ar sim. Só não estava aparecendo a minha imagem, mas estava 

ouvindo o senhor. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Encerrada a votação: com 21 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Decreto. Item 1: Discussão e votação ao Projeto de 

Decreto Legislativo n. 6/2024, de autoria: Alan Leal: “Confere o Título de Cidadão Sumareense ao 

senhor-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente, questão de ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador... 

“Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Lucas. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Lucas. “Vereador 

“Lucas Vieira Agostinho”: Sr. Presidente, o Item... do Item 1 ao Item 8 são tudo título de cidadão. 

A gente não pode solicitar ao Plenário para votar... fazer a votação em bloco? “Sr. Presidente “Hélio 
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Silva”: Claro, o pedido da V. Exa. é regimental. Vou pedir para que o 1º Secretário faça a leitura de 

todos os itens e depois a gente faz a votação em bloco. Peço para que o 1º Secretário faça a leitura do 

Item 1. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Projeto de De... “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Só um 

minutinho, por favor. Do Item 1 ao Item 8, para que a gente possa fazer a votação em bloco, que é 

todos os itens de Decreto de Legislativo. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Projeto Decreto 

Legislativo 6/2024, assunto: “Confere o Título de Cidadão Sumareense ao Sr. Marco Antonio Braga 

Rodrigues”, autoria: Vereador Alan Leal; Projeto Decreto Legislativo 7/2024, assunto: “Confere o 

Título de Cidadão Sumareense ao Sr. José Hoffman Junior”, autoria: Vereador Silvio Coltro; Decreto 

Legislativo 8/2024: “Confere o título de Cidadão Sumareense a Alexandre Tortorella Mandl”, 

autoria: Vereador Ulisses Gomes; Decreto Legislativo n. 9/2024: “Confere o Título de Cidadão 

Sumareense ao Sr. Aparecido José Teixeira”, autoria: Vereador Ney do Gás; Projeto Decreto 

Legislativo n. 10/2024, autoria: Vereador Alan Leal: “Concede Título Benemérito a Sr. Alexandre 

Augusto Galgani”; Projeto Decreto Legislativo n. 11/2024: “Confere o Título de Cidadão 

Sumareense ao Agricultor, Assentado e Contador, Antonio Seguro Filho, oferecido pela Câmara de 

Sumaré”, autoria: Vereador Ulisses Gomes; Decreto Legislativo n. 12/2024: “Concede o Título de 

Cidadã Sumareense à Sra. Maria Dolores de Jesus Souza”. Autoria: Vereador Hélio Silva; Projeto 

Decreto Legislativo n. 13/2024: “Concede o Título de Cidadão Sumareense a Sra. Juraci Gomes de 

Sá”. Autoria: Vereador Hélio Silva. Feita a leitura, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Feita a 

leitura do item 1 ao item 8, solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres de todos os itens, 

do item 1 ao item 8. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e 

Saúde Educação e Saúde: E Redação Final, também Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com 

os Pareceres Favoráveis, eu coloco em votação, em bloco, do item 1 ao item 2, que já foi feito a 

leitura. Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão. Não havendo oradores, eu coloco em 

votação, do item 1 ao item 8, que foi feito já a leitura em bloco. Votação em bloco. “Vereador “Raí 

Stein Sciascio”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 

ordem do Vereador Raí do Paraíso. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Meu voto é favorável. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Raí. “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: O meu 

voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador 

Sirineu Araújo. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Toninho Mineiro. “Vereador “Antônio 

dos Reis Zamarchi”: Presidente, o meu voto também é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Toninho Mineiro. Encerrada a votação: Com 21 

votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado os Projetos de Decreto Legislativo do Item 1 ao 

Item 8; Item 9: Discussão e votação no Projeto de Lei n. 144/2023, de autoria do Vereador Sirineu 

Araújo: “Autoriza o Poder Executivo a instituir o Programa de Capacitação e Amparo Psicológico 

para mães ou tutores legais de pessoas com Transtorno do Espectro Autista e dá outras 

providências”. Solicito ao 1º Secretário que faça-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Alan dos 

Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --que faça... Questão 

de ordem do Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Eu gostaria de pedir Vista 

dessa Projeto para a gente analisar ele. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O Pedido de Vista é 

regimental. Coloco o Pedido de Vista do Vereador Alan em votação: os favoráveis à Vista 

permaneçam como estão, os contrários à Vista se manifestem. “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

autor do Projeto. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: O meu voto é ao contrário à Vista. “Sr. 
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Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa., contrário à Vista. Um voto contrário, todos 

os outros votos favoráveis à Vista. Vista do Projeto 144/2023; Item 10: Discussão e votação ao 

Projeto de Lei 153/2024, de autoria do Vereador André da Farmácia: “Dispõe sobre a denominação 

da Área 1B, do loteamento Parque Vereador Euclides Miranda (CECAP), com 1.311,10 metros 

quadrados, matrícula n. 116645 do Cartório de Registro de Imóveis de Sumaré, de Praça Dimas 

Martins de Moura”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto. “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e 

Redação Final, Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco 

em discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Raí. 

“Vereador “Raí Stein Sciascio”: Meu voto é favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Raí. Encerrada a votação: Com 19 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto. Terminada a Ordem do Dia, pergunto ao 1º 

Secretário se há Vereador inscrito na Explicação Pessoal. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 

Não, Presidente, nenhuma inscrição-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não 

havendo Vereador inscrito para fazer uso da palavra, e não havendo mais nada a tratar, agradeço a 

Deus por mais um dia de trabalho, e declaro a Sessão Ordinária do dia 12 de novembro de 2024, 

encerrada às 17h10. “Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão 

Ordinária, cuja ata, se aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos”. Câmara Municipal 

de Sumaré, 12 de novembro de 2024.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
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